
Důvodová zpráva

Dokument Vyhodnocení plnění Plánu odpadového hospodářství Libereckého kraje za rok 
2015 (dále jen „Dokument“) hodnotí plnění Plánu odpadového hospodářství Libereckého 
kraje (dále „POH LK“) platného do 11. 3. 2016. Tento první POH LK byl schválen 
zastupitelstvem kraje dne 16. 3. 2004, jeho závazná část byla vyhlášena obecně závaznou 
vyhláškou č. 1/2004 účinnou od 15. 4. 2004 do 11. 3. 2016. Podle § 43 odst. 13 zákona č. 
185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění zákona č. 223/2015 
Sb. (dále jen „zákon o odpadech“) je kraj povinen každoročně pomocí soustavy indikátorů 
plnění cílů POH kraje vyhodnocovat a každé dva roky zpracovat zprávu o plnění cílů POH 
kraje a tuto zprávu zaslat Ministerstvu životního prostředí.

Hodnocení daného roku provádí krajský úřad na základě dat, která jsou k dispozici po 
verifikaci a uzavření celostátní databáze až cca v září následujícího roku.

Dokument POH LK je zveřejněn na internetových stránkách LK vč. hodnocení za roky 2005 
až 2014.

Dokument zpracovala společnost UNIVERZA – SoP, s. r. o. (Praha). Vyhodnocení bylo 
provedeno pomocí „Soustavy indikátorů odpadového hospodářství ČR“ – viz příloha č. 1 
Dokumentu. Podle metodiky MŽP se vyhodnocovalo 24 indikátorů ČR, 11 indikátorů se 
nevyhodnocovalo. Dále bylo provedeno vyhodnocení plnění jednotlivých cílů stanovených 
v POH LK, kterých je celkem 38 (některé cíle a odpovídající indikátory byly převzaty z POH 
ČR).

Plnění krajských cílů je v Dokumentu hodnoceno podle 6ti-bodové stupnice. Z hodnocení 
s použitím zvolené stupnice vyplývá:

 1 cíl byl splněn cíl (2,6 %)

cíl 3.1.7.II Snížit skládkování kalů ČOV

 3 cíle byly splněny s výhradami (7,9 %)

např. cíl 3.1.2.VIII Energeticky využívat 50 % komunálního odpadu

 13 cílů je průběžně plněno (34,2 %) 

např. 3.1.4.8.I Zajistit sběr a využití stavebních a demoličních odpadů

 6 cílů je průběžně plněno s výhradami (15,8 %) 

např. cíl 3.1.4.4.I Snížit množství odpadů ukládaných na skládky

 15 cílů - okolnosti neumožňují hodnotit splnění cíle – cíl je pro statistické 

vyhodnocení evidován jako splněný (39,5 %) 

např. cíl 3.1.4.2.I Zajistit sběr a využití odpadních olejů a zvyšovat množství zpětně 

odebraných odpadních olejů

 0 cílů nebylo splněno (0 %).

Kvantifikované cíle POH kraje se hodnotí na základě výpočtů stanovených indikátorů pro 
daný cíl, přičemž k výpočtům jsou používána data o produkci a způsobech nakládání s odpady 
získaná od ohlašovatelů. Krajský úřad pak k výpočtům používá evidenční program EVI 9. 



Stejným způsobem se stanovují indikátory ČR. Ostatní krajské cíle byly hodnoceny na 
základě dat poskytnutých kolektivními systémy plnícími povinnosti výrobců elektrických a 
elektronických zařízení a na základě činnosti Libereckého kraje v období roku 2015.

U kvantifikovaných hodnocených cílů jsou v Dokumentu uvedeny grafy znázorňující vývoj 
příslušného indikátoru od r. 2010 do 2015.

Kolísání hodnot indikátorů v časové řadě je okomentováno, pokud byla zjištěna příčina 
výkyvu; v mnohých případech jej nelze odůvodnit. 

Nástroje krajů v odpadovém hospodářství jsou velice omezené, jde zejména o legislativní 
nástroj (provádění kontrol, vydávání rozhodnutí, zpracování POH kraje). 

Na podporu naplňování některých cílů POH LK se kraj v roce 2015 podílel na realizaci těchto 
projektů k ovlivnění odpadového hospodářství na svém území:

1. Intenzifikace odděleného sběru využitelných složek komunálního odpadu vč. jeho 
obalové složky - ve spolupráci se společností EKO-KOM a. s. již od roku 2004, kraj se 
na projektu finančně spolupodílí. 

2. Rozvoj sběru použitých elektrozařízení - ve spolupráci se společností ASEKOL, s.r.o. 
(kolektivní systém pro zajištění plnění povinností výrobců elektrozařízení); kraj se do 
projektu finančně nezapojuje, pouze některé akce zaštiťuje.

3. Intenzifikace zpětného odběru elektrozařízení a odděleného sběru elektroodpadu v 
Libereckém kraji - ve spolupráci se společností ELEKTROWIN a.s. (kolektivní systém 
pro zajištění plnění povinností výrobců elektrozařízení); kraj se do projektu finančně 
nezapojuje, pouze některé akce zaštiťuje. 
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